
 
COMUNE DI CAMPOFIORITO 

 (Provincia di PALERMO) 

 
 

PROCESSO VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 29-04-2016 ORE 18,00 
 

Alle ore 18,15 si apre la seduta. 

Il Presidente del Consiglio Comunale dichiara aperta la seduta, stante la presenza del numero 

legale. 

 Ci sono assenze giustificate: i consiglieri Maria A. Frittola e Serena Calia per motivi personali; il 

consigliere Anna M. Giordano per motivi di lavoro. 

1° punto all’O.d.G. – Interrogazioni. 

 Il consigliere Dalla Vita presenta 3 interrogazioni: 

1
a 

interrogazione rivolta all’Assessore Milazzo. Con riferimento al Centro S.P.R.A.R.  chiede che 

iniziative intende mettere in atto per favorire l’integrazione degli immigrati. 

 L’assessore Milazzo risponde che l’Amministrazione ha organizzato degli eventi per 

l’integrazione di tali soggetti… 

 (Alle ore 18,20 entra il consigliere  Graziella Tassi. – presenti 9) 

… per esempio l’allestimento di uno stand dello S.P.R.A.R. in occasione della Festa della Fava. 

 Consigliere Dalla Vita: “Non sono soddisfatta della risposta; inoltre dovete coinvolgere i docenti 

S.P.R.A.R. in ogni momento ricreativo”. 

2
a 

interrogazione: al Sindaco si chiede, da parte dei cittadini, se continueranno ad usufruire del 

bonus conferendo l’organico nella compostiera. 

 Sindaco: “Per chi conferisce l’umido nella compostiera, previo controllo e verifica  di quelle in 

funzione, il bonus continuerà ad esservi, avendone il Comune un beneficio e, di conseguenza anche i 

cittadini. Molte compostiere, però, non vengono utilizzate. Il bonus non è riconosciuto a chi ha voluto la 

compostiera e poi non l’ha utilizzata”. 

Consigliere Dalla Vita: “Soddisfatta della risposta”. 

3
a 

interrogazione: Igiene Ambientale. “Sindaco, molti cittadini lamentano il fatto che vi sono 

numerosi cani randagi e di conseguenza degli escrementi che lasciano. Come intende gestire il 

fenomeno”?   

Sindaco: “Prendo l’impegno che nel giro di qualche mese sarà emanata apposita ordinanza 

sindacale che andrà a regolamentare il tutto. Spetterà, soprattutto, al vigile urbano farla rispettare e 

sarà indicato con riferimento al randagismo, con contatti con l’A.S.P. per fare campagna di 

sensibilizzazione”. 

Consigliere Dalla Vita: “Come sarà la campagna di sensibilizzazione? 

Sindaco: “Convocheremo un’assemblea cittadina al fine di rendere edotti i cittadini 

sull’ordinanza e le conseguenze nel caso di violazione”. 

Il consigliere Dalla Vita si ritiene soddisfatta della risposta 

2° punto all’O.d.G. – Approvazione verbali seduta precedente   

Votazione: unanimità dei presenti. 

3° punto all’O.d.G. – Tutti i consiglieri presenti, con votazione unanime, decidono di devolvere il loro 

gettone di presenza a favore della missione di Biagio Conte.  

Presidente del Consiglio informa che la Caserma dei Carabinieri ha avuto in dono di un 

defibrillatore. 



Consigliere Vitale: “L’Amministrazione sta facendo la raccolta per l’acquisto del defibrillatore. 

Ci si propone di discutere al prossimo Consiglio Comunale di destinare il gettone di presenza a questa 

iniziativa”. 

Consigliere Giordano: “Anche la Giunta potrebbe integrare per arrivare alla cifra” 

Sindaco: “Faremo la nostra parte” 

4° punto all’O.d.G. – Regolamento I.U.C. – Illustra la proposta il Sindaco: “Nel 2014 abbiamo 

approvato il Regolamento IUC. La proposta di modifica riguarda l’art. 39, comma 5 del regolamento per 

la componente TARI. La modifica riguarda le rate e le scadenze, al fine di demandarle al Responsabile 

del Tributo, ciò per esigenze di bilancio al fine di evitare il passaggio in C.C”. 

La proposta viene approvata con votazione unanime. Il consigliere Iannazzo richiede l’immediata 

esecutività che è approvata unanimemente.  

5° punto all’O.d.G. –  

Sindaco: “Da un consulto fatto con gli uffici, ci si è reso conto che il costo del servizio rimarrebbe 

invariato, ciò nonostante si è ritenuto opportuno portarlo a conoscenza del CC. (€ 148.700,00 costo 

complessivo) di conseguenza le tariffe della TARI rimangono invariate. Se dovessero esserci aumenti per 

la discarica, i costi potrebbero mutare”.   

Presidente del Consiglio sottolinea le difficoltà che vi sono in materia: “È un segnale positivo per 

la gente, che non vi siano aumenti tariffari.  Il Comune si è sforzato di aiutare la gente attivando il 

baratto amministrativo ma, ad oggi non è pervenuta alcuna richiesta”. 

Sindaco: “Il baratto amministrativo approvato ha dato la possibilità di barattare le posizioni di cittadini 

in mora con il pagamento dei tributi. Ad oggi, zero richieste. È stato pubblicizzato ampiamente l’avviso, 

vedremo se sarà possibile una proroga per la presentazione delle domande. Prima si sana la posizione 

tributaria e poi, solo successivamente, il cittadino potrà accedere al beneficio”  

Votazione: unanimità.  

Votazione: I. E. su richiesta dell’assessore Iannazzo: unanimità. 

6° punto all’O.d.G. – Il  presidente del Consiglio informa sulla necessità di invertire  il 6°  e il 7° punto 

all’O.d.G. –  

Il Sindaco illustra la proposta indicando l’avanzo di amministrazione:“Il nuovo sistema di 

contabilità, con riguardo all’avanzo, nasce dall’esigenza di usare solo somme certe. Facendo la 

differenza tra le varie componenti, è risultato un disavanzo tecnico  Al momento della redazione del 

prospetto, in via prudenziale, abbiamo inserito anche la parte relativa all’IMU. Dal questionario con le 

linee guida della Corte dei Conti emerge che l’IMU non andava nel fondo crediti di dubbia esigibilità,  

ciò ha determinato un minore disavanzo tecnico, per cui prima di approvare il ripiano, propongo quanto 

emendato”. L’emendamento viene sottoposto ad esame e al parere del responsabile del servizio. 

Votazione dell’emendamento: unanimità. 

Votazione I.E. : unanimità. 

Votazione della proposta complessiva del ripiano in tre anni che verrà finanziato con parte 

dell’avanzo vincolato: unanimità. 

Votazione I.E. su richiesta del consigliere Iannazzo: unanimità. 

7° punto all’O.d.G. Il Sindaco passa la parola al dott. Montana. 

 Dott. Montana: “Il 2015 è stato il primo anno per la contabilità armonizzata. Il conto consuntivo 

è redatto con una duplice veste, per 2015 la nuova contabilità ha solo funzione conoscitiva. Il conto 

consuntivo chiude con un avanzo di amministrazione. Un dato importante riguarda l’indice di 

tempestività dei pagamenti rispetto al quale il Comune paga prima dei tempi indicati dalla legge. Inoltre 

il Comune ha rispettato in pieno i  l Patto di Stabilità”.   

Consigliere Iannazzo: “Siamo fortunati per il fatto che la riforma contabile non ha creato 

stravolgimenti sostanziali”. 

Consigliere Dalla Vita: “Ricordo al Sindaco che il C.C. stasera è formato da cinque consiglieri di 

maggioranza e quattro di minoranza”. 

Presidente: “Se per le assenze ci sono delle giustificazioni bisogna rispettarle” 

Votazione: unanimità. 

Votazione I.E. su richiesta del consigliere Iannazzo: unanimità. 
 

Alle ore 19,50 il Presidente dichiara tolta la seduta. 


